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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

1 εκατ. ευρώ διατίθενται μέσω των EEA Grants για τη στήριξη της ανάπτυξης 
ικανοτήτων σε ελληνικές επιχειρήσεις 

 

Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2023: 

Ο οργανισμός Innovation Norway, με την ιδιότητα του Διαχειριστή Επιχορήγησης του 
Προγράμματος «Business Innovation Greece», το οποίο έχει ήδη διαθέσει περίπου 17 
εκατομμύρια ευρώ σε ελληνικές επιχειρήσεις για έργα καινοτομίας και επιχειρηματικής 
ανάπτυξης, ανακοινώνει νέες επιχορηγήσεις ύψους 1 εκατομμυρίου ευρώ, για την 
ανάπτυξη επιχειρηματικών δεξιοτήτων σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους 
τομείς ενδιαφέροντος (focus areas) της Πράσινης Καινοτομίας στη Βιομηχανία, της 
Γαλάζιας Ανάπτυξης και των ΤΠΕ-ICT. 

Το πρόγραμμα «Business Innovation Greece» είναι ένα από τα εννέα προγράμματα που 
υλοποιούνται επί του παρόντος στην Ελλάδα και χρηματοδοτούνται από τη Νορβηγία, την Ισλανδία 
και το Λιχτενστάιν, μέσω του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 
(ΕΟΧ), γνωστού και ως «EEA Grants». Το συνολικό ποσό της χρηματοδότησης που διατίθεται στην 
Ελλάδα, μέσω του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού ΕΟΧ, ανέρχεται σε 116,7 εκατ. ευρώ για την 
τρέχουσα χρηματοδοτική περίοδο (2014 - 2021).  

Στόχος του προγράμματος «Business Innovation Greece» είναι να αυξήσει τη δημιουργία αξίας και 
την αειφόρο ανάπτυξη στον ελληνικό επιχειρηματικό τομέα, συμβάλλοντας στην εισαγωγή 
περισσότερης καινοτομίας σε προϊόντα, υπηρεσίες και διαδικασίες. Οι τομείς ενδιαφέροντος (focus 
areas) του Προγράμματος είναι η Πράσινη Καινοτομία στη Βιομηχανία, η Γαλάζια Ανάπτυξη και οι 
ΤΠΕ-ICT. Μέχρι στιγμής, 34 έργα έχουν λάβει επιχορηγήσεις μέσα από τρεις γύρους προσκλήσεων 
υποβολής προτάσεων.  

Το Πρόγραμμα αποσκοπεί στην τόνωση και ανάπτυξη μακροπρόθεσμης επιχειρηματικής 
συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων στην Ελλάδα και φορέων από τις Δότριες Χώρες, Νορβηγία, 
Ισλανδία και Λιχτενστάιν. 

 

Σχετικά με το Πρόγραμμα Μικρών Επιχορηγήσεων “Ήπια Μέτρα” – Δεξιότητες Επιχειρηματικής 
Ανάπτυξης 

Η παρούσα Ανοικτή Πρόσκληση αφορά επιχορηγήσεις (μη επιστρεπτέα κεφάλαια) για τη βελτίωση 
των επιχειρηματικών δεξιοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων. Η βελτίωση της ικανότητας 
ανάπτυξης επιχειρηματικής δραστηριότητας θα μπορούσε να επιτευχθεί μέσω δραστηριοτήτων 
όπως η κατάρτιση για την κάλυψη τυχόν κενών στις δεξιότητες, η δικτύωση με πελάτες και 
συνεργάτες, η απόκτηση νέων γνώσεων και πληροφοριών σχετικά με αγορές ή τεχνολογίες, η παροχή 
καθοδήγησης σε γυναίκες επιχειρηματίες κ.λπ. 

Ειδικότερα, θα μπορούσε να δοθεί χρηματοδοτική στήριξη σε δραστηριότητες όπως: 
- Κατάρτιση και συμβουλευτική καθοδήγηση σχετικά με την ανάπτυξη επιχειρηματικών 

δεξιοτήτων σχετικών με το Πρόγραμμα, 
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- Εκπαίδευση και συμβουλευτική καθοδήγηση που απευθύνονται ειδικά σε γυναίκες 
επιχειρηματίες1 με στόχο την απόκτηση περισσότερων δεξιοτήτων γύρω από την ίδρυση και 
ανάπτυξη επιχειρήσεων στους τρεις τομείς ενδιαφέροντος (focus areas) του Προγράμματος, 

- Διοργάνωση εργαστηρίων, σεμιναρίων, εκδηλώσεων ανταλλαγής εμπειριών / καλών 
πρακτικών, 

- Εκπαιδευτικά ταξίδια, συνέδρια, ημερίδες, σεμινάρια, 
- Μελέτες σκοπιμότητας, συλλογή δεδομένων, αναλύσεις κ.λπ. · 
- Εκδηλώσεις ανάπτυξης επιχειρηματικών επαφών, 
- Συμμετοχή σε εκθέσεις που διοργανώνονται στις Δότριες Χώρες. 

 
Οι επιλέξιμοι υποψήφιοι είναι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και μεγάλες εταιρείες με 
συμμετοχή του Δημοσίου όχι μεγαλύτερη από 25%, που έχουν συσταθεί ως νομικά πρόσωπα στην 
Ελλάδα, και μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί2 (συμπεριλαμβανομένων συμπλεγμάτων (clusters) και 
επιχειρηματικών ενώσεων) που έχουν συσταθεί ως νομικά πρόσωπα στην Ελλάδα. 
 
Όλα τα έργα θα πρέπει να έχουν οριστικοποιηθεί έως τις 30 Απριλίου 2024.  

Το ελάχιστο αιτούμενο ποσό επιχορήγησης είναι 10.000 ευρώ και το μέγιστο 200.000 ευρώ.  

Οι επιχορηγήσεις θα διατίθενται σε έργα σύμφωνα με τον κανονισμό ενισχύσεων «de minimis», με 
ποσοστό επιχορήγησης μεταξύ 50-90%, ανάλογα με τον τύπο του αιτούντος και τις δραστηριότητες 
του έργου.  Εάν για κάποιο λόγο δεν μπορούν να εφαρμοστούν οι κανόνες de minimis για το έργο (ή 
για μέρος του έργου), το ποσοστό επιχορήγησης θα καθοριστεί με βάση τα σχετικά άρθρα του 
γενικού κανονισμού απαλλαγής κατά κατηγορία (ΓΚΑΚ). 

Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων εκπνέει στις 13 Απριλίου 2023.  

 

Ο οργανισμός Innovation Norway είναι κρατικός φορέας υπό το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας 
και Αλιείας της Νορβηγίας και είναι ο κύριος αρμόδιος φορέας για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων 
στη Νορβηγία. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτήν την Πρόσκληση: 

Για το πλήρες κείμενο της Πρόσκλησης για το Πρόγραμμα Μικρών Επιχορηγήσεων “Ήπια Μέτρα”, 
το έντυπο αίτησης, τις οδηγίες, τα υποδείγματα και άλλα δικαιολογητικά, επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα του Προγράμματος https://www.innovasjonnorge.no/Greeceinnovation  

Η γλώσσα του Προγράμματος είναι η αγγλική.  

Επικοινωνία με τον Innovation Norway - Help Desk: gr.innovation@innovationnorway.no 

 

 

                                                           
1 Ορισμός: Μια επιχείρηση που ανήκει σε γυναίκα, μια επιχείρηση της οποίας νόμιμος εκπρόσωπος είναι γυναίκα, μια επιχείρηση στην 

οποία ένας εταίρος είναι γυναίκα ή μια επιχείρηση στην οποία πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι γυναίκα.  
2 όλα τα έργα, ακόμη και αυτά που υλοποιούνται από ΜΚΟ, πρέπει να συμβάλλουν στη «Βελτίωση της ικανότητας ανάπτυξης 

επιχειρηματικής δραστηριότητας» και (προαιρετικά) στην «Ενίσχυση των διμερών σχέσεων στον επιχειρηματικό τομέα»), ενώ τελικοί 
δικαιούχοι των έργων δύνανται να είναι μόνο ελληνικές επιχειρήσεις. Ωστόσο, (μέρος των) δραστηριοτήτων θα μπορούσαν να 
διεξάγονται από ΜΚΟ. 

https://www.innovasjonnorge.no/Greeceinnovation
mailto:gr.innovation@innovationnorway.no

